

## Belföldi hírek

1979. február 27. k e d d

bb.1. a közműveket már felujították - jól halad a munka a böszörményi úton

i bp/tr/ok ie

1979. február 27.

jól halad a xii. kerület főútjának, a böszörményi útnak az átépítése. a főváros e fontos közlekedési vonalán már teljesen felujították, átépítették a közműhálózatot - mintegy 2.500 méter víz - ugyanennyi gázvezeték, s 270 méter csatornát. a böszörményi útnak több mint a felén az új uttest alapját is megépítették, a hozzá kapcsolódó nagyenyed utcában pedig már teljesen elkészült az új út.

mindez azzal biztat, hogy a pest megyei kév dolgozói teljesítik vállalkásukat, s április végére befejezik e jelentős vállalkozást.

az utépítés végeztével egyébként teljesen új pályatesten és vágányokon - az ugynevezett nagypaneles felépítményen - indulhat meg az 59-es villamos. az új pályát már azoknak a csehszlovák gyártmányú villamosoknak készítik, amelyek a bkv villamosrekonstrukciós programjának megfelelően ez év végétől, a jövő év elejétől állnak „szolgálatba”, s váltják fel itt a régi kocsikat./mti/

-.-

- 1 -

bb.2. bőséges a tisztítószeres választéka - kevés a festék, a seprű, az ecset - a vegyianyagkereskedelem idej felkészülése

1 kf/s/pp/ok 1e

1979. február 27.

a készletek lehetővé teszik, hogy - a szeptemberhiánytól, a szűkösebb kefe- ecsetválasztéktól eltekintve - a közelgő tavaszi nagy-takarításokhoz a korábbinál jobb ellátás nyújtson a vegyianyag-kereskedelem. a folyamatos szállítások nyomán az alapvető vegyi-termékek, a korszerű tisztító- és mosószeres az igények szerint állnak a vásárlók rendelkezésére.

a fővárost és három megyét közvetlenül ellátó, s a külkereskedelem közreműködésével az egész szakma importjáról gondoskodó vegyianyagkereskedelmi vállalat nemcsak az évszakváltásra, hanem az egész évi zavartalan áruellátásra is felkészült. a tavalyinál hat-nyolc százalékkal nagyobb forgalmához szükséges árufedezetet szerződésekkel már biztosította, többségében a hazai ipartól. ilyen módon lehetőség van a forgalom célszerű növelésére, a minőség kívánatos javítására. a belkereskedelmi minisztérium ezért is tiltotta meg a kiskereskedelemnek, hogy közvetlenül átvegyen az ipartól olyan termékeket, amelyeket a nagykereskedelem minőségi kifogások miatt visszautasított.

nem teljesen megnyugtató még a festékellátás. a kínálat a tavalyi hét százalékkal szemben az idén várhatóan csak 2 százalékkal bővül. a szűkös kapacitás miatt hiányzó egyes fajtákat részben más hazai gyártmányokkal és importáruval igyekeznek pótolni. a fő gondot az okozza, hogy az üzemek csökkentik a lakosságnak leginkább szükséges kisdobozos csomagolást. az olyan termékcsoportokban - s ilyen a festék is - amelyek készlete szűkös, a folyamatos termelés érdekében, a kereskedelem negyedévenként, a holt szezonban is egyenlő arányban veszi át az árut az üzemektől.

a vegyi és kozmetikai cikkek importja a tavalyival azonos, a behozatal elsősorban a hiány pótlására szolgál. néhány olyan termékből, amelyekből a hazai ipar már mind mennyiségben, mind minőségben megfelel a követelményeknek, csökkentik az importot. dollárt az idén sem költenek pipereszappanra, sőt dezodort, fogkrémet sem vásárolnak tőkés országokból. ugyanakkor a vegyianyag kereskedelmi vállalat az ipart ösztönzi néhány korszerű kül-földi termék gyártásának meghonosítására. gondoskodnak arról, hogy a megszokott import termékek folyamatosan kaphatók legyenek. ezért a napi alapvető termékek kivételével - amelyeket a teljes boltlánczatba eljuttatnak - az import cikket koncentráltan a város- és üzletközpontokban lévő szaküzletekben hozzák forgalomba.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2. / bőséges a tisztítószeres ..... 1. folyt./-ok

jó együttműködés alakult ki a vegyicikk-kereskedelem és az ipar között. az elavult, régi termékeket akkor vonják ki a forgalomból, amikor már gondoskodtak helyettesítésükről. az alacsony kereslet miatt például fokozatosan megszüntetik a bio tomi gyártását, mert az igényeket az azonos célt szolgáló bioponnal hiánytalanul ki elégíthetik. ezenkívül 250.-300 féle olyan korszerűtlen cikk - mint például a dióolaj, az alpesi virágrém, a fogpor, a venus kézfinomító - gyártását is abbahagyják, amelyet már alig ismernek és keresnek a vásárlók. megszüntetik a hazai ruha-festékek gyártását is, amennyire szükség van, azt importból biztosítják./mti/

...-

bb.3. a kötöttáruipar és nagykereskedelem központi üzletkötés-sorozata

1 ol/ol/pp/ok 1e

1979. február 27.

e héten tárgyalnak az év második felének áruellátásáról az alsó- illetve felsőkötöttáru termelők és a belföldi szakkereskedelem képviselői. a jelek szerint ezúttal a tavalyinál jóval gazdagabb s tetszetősebb választékot tárnak partnereik elé mind a gyárak, min pedig a szövetkezetek. s nem csupán a modell-kollekció gazdagodott, hanem számottevően bővült a felhasznált alapanyagok választéka is. a csecsemőruházati ellátásra is kiterjedő üzleti tárgyalások a bny 24-es pavillonjában zajlanak, s várhatóan a hét végéig tartanak. nagymennyiségű portéka értékesítéséről van szó, amit jól példáz, hogy a budapesti finomkötöttáruipar egymaga mintegy 4 millió darab termékét ajánlja fel az elkövetkező félévre a belkereskedelemnek.

az igények és az ipar teljesítőképességének egyeztetéséről várhatóan egy hét múlva készülhet pontos mérleg. az eddigiek szerint a második félévben előreláthatólag javul a selyemhatású gyermek és női felsőkötöttáru - pulóverek, garbók, bluzok - kínálata és a kifejezetten őszi-téli jellegű, sportos, vaštagkötésű termékekből is jobb választékot tudnak majd nyújtani./mti/

...-

- 3 -

bb.4. magyar színházi és zenei napok Lengyelországban

i me/be/bc/ok ie

1979. február 27.

a vígszínház társulatának vendégjátéka nyitja meg március elsején a lengyelországi magyar színházi és zenei napokat. e sorozat előadásait hangversenyek a magyarországi lengyel színházi és zenei napok viszonzásaként rendezik meg. varsóban csurka istván: házmestersirató című művének előadásával mutatkoznak be a vígszínházi művészek, majd örkény istván: pisti és hernádi gyula: királyi vadászat című művét adják elő.

a tiznapos seregszemlén részt vesznek más magyar társulatok, művészek is. a veszprémi petőfi színház varsóban és jelenleg gorában slowacki: mazepa-ját, mrozek: emigránsok, és sűtő andrás: káin és ábel című drámáját játssza. a pécsi balett koreográfusai eck imre és tóth sándor - a poznani táncszínházban és operában mutatkoznak be két estén.

a mai magyar drámairodalom jeles alkotásait lengyel színházi együttesek is megismertetik a közönséggel. március 10-ig tíz magyar drámát adnak elő a testvéri ország számos városában. a varsói teatr dramatyczny-ben például thurzó gábor: a szent című drámáját, a teatr ochoty-ban szabó magda: leleplezés című darabját viszik színre. az előadásokon magyar rendezők is közreműködnek: az opole-i színházban beke sándor, a kecskeméti katonai józsef színház főrendezője állítja színpadra sűtő andrás: csillag a máglyán című művét, bydgoszcz-ban pedig paal istván, a szolnoki szigligeti színház rendezője sarkadi imre: kőműves kelem-jét rendezi.

a magyar zeneművészetet a győri filharmónikus zenekar, a kodály kvartett, ba:cher mihály és kiss gyula zongoraművész, szenthelyi miklós hegedűművész képviseli a seregszemlén. a magyar művészek 10 napon át 23 hangversenyt tartanak. klasszikus és mai magyar műveket: liszt, bartók, kodály, sárközi, lendvay, sugár, dunkó alkotásait adják elő varsóban, wroclawban, poznanban, lodzban, krakkóban, gdanskban, szczecin-ben. a varsói nagyszínházban a rigoletto, a wroclawi operaházban a pillangókisasszony előadásán szerepelnek magyar művészek. a zenei rendezvények március 10-én a győri filharmónikusok varsói koncertjével fejeződnek be. a magyar színházi és zenei napokon részt vesznek színházi és zenei szakemberek is, akik kerekasztal konferencián, illetve szimpóziumon vitatják meg a kortárs művészet kérdéseit.

/mti/

...-

- 4 -

bb.5. sadoveanu-elbeszélés, bűnügyi történet, vígjáték - filmek romániaiából

i jok/pá/bc/ok ie

1979. február 27.

a mihaíl sadoveanu „a virágok varázsa”, című elbeszéléséből készült „tragikus vakáció”, is szerepel a bukaresti filmátvételi tárgyalásokon magyarországi forgalmazásra megvásárolt három, egész estét betöltő produkció között. a múlt század végén játszódó történet - amelynek főszereplője egy faluba érkező szocialista agitátor - a földigénylő parasztok és a helybéli hatalmasságok összeesését viszi filmre.

„a lódenkabátos férfi”, bűnügyi történet: egy kutató geológus életveszélyesen megfenyegetnek, s az izgalmas nyomozás során derül ki, hogy egyik kollégája helyett, akire a gyanu kezdetben terelődött, a szálak egy fasiszta szervezethez, a vasgárdistákhoz vezetnek. a filmet nicolae margireanu rendezte, akinek a bukaresti földrengést felelevenítő „mindenek felett”, című dokumentum-játékfilmjét - ezt még tavaly megvásárolta a mokép - a közeljövőben szintén bemutatják.

kevesebb izgalom és jóval több mosoly jut majd a „mindent a fociért”, című alkotás nézőinek. a satirikus jelenetekkel fűszerezett vígjáték egy üzemi labdarugó-csapat „sorsdöntő”, mérkőzésével kapcsolatos: az együttes körül serénykedőknek a bentmaradás érdekében kifejtett, olykor nem éppen helyeselhető ténykedéseit, majd az ezek ellenére bekövetkező balsiker következményeit érzékelteti.

a megvásárolt filmek mellett „a negyedik raj”, című produkció televíziós vetítésének a jogais megállapodás született. a mokép 5, a magyar televízió pedig 9 animációs filmet is átvett. ismét láthatják majd a nézők a rajzfilmek kedvelt alakjait: mihaelát - a kislányt, kockácskát - a kisfiut és balanelt - a kiskutyát./mti/

...-

- 5 -

o han

bb.6. tájékoztató balatoni és bakonyi turistáknak

szé/kz/ok 1e

1979. február 27.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatal balatonfelvidéki és a bakonyi tájékoztatót adott ki az idegenvezető nélkül közlekedő turistáknak. az ingyenes kiadvány - pontos címek, telefon és telex számok megjelölésével - igyekszik megkönnyíteni a nyaralni, kirándulni vágyóknak azt, hogy hozzájuthassanak az idegenforgalmi szolgáltatásokhoz, megismerjék a nevezetességeket, tájékozódhassanak az alkalomszerű és a rendszeres programokról. a füzet előzetes tájékoztatást ad a balatoni nyár kulturális és sporteseményeiről, szórakozási lehetőségeiről is./mti/

--

bb.7. felújították a kemenessömjéni berzsényi pincét

Lér/kz/ok 1e

1979. február 27.

ujabb berzsényi emlékhellyel gazdagodott a vas megyei kemenesalja: kemenessömjén határában társadalmi összefogással rendbehozták, felújították berzsényi daniel egykori pincéjét és a hozzá tartozó épületet. a nagyméretű pincét a termelőszövetkezet hasznosítja, a fölötte lévő épület pedig kulturális célokat szolgál. korabeli butorokkal berendezett szobáit, a cell-dömölki városi tanács ez év tavaszától olyan képző- és iparművészek, írók, költők rendelkezésére bocsátja, akik szívesen jönnek alkotni a kemenesaljára.

a napokban kigyult a fény is az emlékházban. a kemenesszentmártoni tsz villanyszerelő brigádja építette ki a villanyvezeték egy közel majortól a pincéig. a tavasszal ugyancsak társadalmi munkával rendezik, parkosítják az épület környékét is./mti/

--

- 6 -

bb.8. népművészeti vándorkiállítás szegedről külföldre

dén!/is/ok 1e

1979. február 27.

vándorkiállítás anyagát állították össze a szegedi móra ferenc muzeumban őrzött népművészeti tárgyakból. a 269 darab-  
ból álló gyűjtemény anyagának többsége a múlt században illetve az 1900-as évek elején készült. a vándorkiállítás rövidesen külföldi utra indul. elsőnek a szófiai érdeklődők ismerkedhetnek meg a dél-alföldi emberek egykori díszes használati eszközeivel, majd prágában és az ndk fővárosában, berlinben is bemutatják a szegedről utnak indított vándorkiállítást.

egyebek között parasztbutorok, tulipános ládák, faragott lócák, díszes ágyneművel megrakott ágyak, faragott juhász kampók, ivócsanakok, gyékényből és szalmából font tárgyak, fazekasmunkák - vásárhelyi, szentesi és szegedi cserépedények - valamint régi női és férfiviseletek szerepelnek a kiállítás anyagában.  
/mti/

--

- 7 -

bb.9. harmincmillió forint értékű energiamegtakarítás egy év alatt

hag/rj ie

1979. február 27.

harmincmillió forint értékű energia-megtakarítást akar elérni ebben az esztendőben a borsodi vegyi kombinát. a figyelemreméltó terv megvalósításának megvan a fedezete is. az ide-sorolt tételek között a legjelentősebb a szintézis- és a kapro-laktám-üzemben keletkező véggázok energiájának hasznosítása. e két üzemben együttesen mintegy 5600 köbméter, a technológiai fo-lyamatokban már nem értékesíthető véggáz keletkezik óránként. az ezzel kapcsolatos takarékosági intézkedést arra alapozták, hogy e véggázok elégethető anyagokat is tartalmaznak. haszno-sításukra két kazánt szerelnek fel, s ezek óránként 14 köbméter értékes energiát - gőzt - szolgáltatnak. ez pedig már ebben az évben 4 millió, jövőre pedig, amikor már az év elejétől működik mind a két véggázokat hasznosító kazán, 16 millió forint értékű energiamegtakarítást jelent a korábbihoz képest. meg-oldják továbbá az ugynevezett kondenzvíz hőenergiájának hasz-nosítását, a pvc ii. üzemben pedig a konyhasó szét-bontására szolgáló elektrolizáló cellákat korszerűsítik olyan módon, hogy évente csaknem másfélmillió kilowattóra villamos-energiával kell kevesebbet felhasználniuk. /mti/

--

bb. 10. többszörösére növelik a termelékenységet - új olaj-keverő üzem komáromban

ráb/st/rj ie

1979. február 27.

új olajkeverő üzem építését kezdték meg a komáromi kőolajipari vállalatnál. az olajkeverő üzemben vegyítik össze az alapola-jat a minőséget javító különféle adalékanyagokkal, itt kapják meg végleges összetételüket az olajtermékek. az új létesítmény a jövő évben veszi át a feladatot a jelenlegi elavult üzem-től és ettől kezdve a mostaninál 50 százalékkal több, évi 120.000 tonna olajféleséget állítanak majd elő. a dobozokba, flakonok-ba töltést teljesen automatizálják, s ezzel hatszorosára növe-lik a termelékenységet.

/folyt.köv./

pt VG

-8 -

bb. 10. többszörösére növelik... 1. folyt./rj

a 200 millió forintos költséggel épülő olajkeverő üzem átadásával jó feltételeket teremtenek arra is, hogy a komáromi vállalat tovább korszerűsítse termékszerkezetét. olyan termékek gyártását kíséreltezik ki, amelyek többféle célra is alkalmasak. ilyen módon csökkentik termékeik számát, de hatá-sosabb, univerzálisabb kenőolajok gyártására rendezkednek be. a gyártmány szerkezet átalakítását egyébként már megkezdték: koráb-ban 150 -féle olajterméket gyártottak, s ezek közül nemrégiben 50-nek az előállítását feleslegessé tették a korszerűbb és rész-ben importot is pótló olajok gyártásával. /mti/

--

bb. 11. „vándorló,, utak

ráb/kz/rj ie

1979. február 27.

az idén csaknem százezer négyzetméter utfelület kialakításá-ra elegendő vasbetontáblák gyártására kapott megrendelést a be-ton- és vasbetonipari művek lábatlani gyára. a 12-18 centiméter vastagságú különféle méretű betonelemek helyszíni összerakásá-val többször is felhasználható utakat lehet építeni. az előre el-készített kavics vagy földágyon kis kapcsoló elemekkel szo-rosan összeillesztik a vasbetonelemeket, s ilyen módon négy és hat méter széles, nagy teherbírású utakat lehet kialakítani. különösen nagy hasznát veszik az új elemeknek az építkezéseken, ahol a végleges utak hiányában a munkagépek gyakran tengelyig süllyednek. a lábatlani utpályaelemek felszedhetők és újra fel-nasználhatók. amikor továbbhalad az építkezés, az ut is „köl-tőzik,, az építőkkel, mindig újabb és újabb munkaterületeken rak-ják le a táblákat. a hordozható utak élettartama 15 év.

nemrég kezdték meg lábatlanon az új típusú utpályaelemek soro-zatgyártását, s gazdasági hasznát gyorsan felismerte a hazai ipar és a mezőgazdaság is. főleg az új lakótelepek építői alkálmaz-zák, de a mezőgazdasági üzemekben is jól hasznosíthatják. a mező-gazdasági munkahelyeken silók, rakodóhelyek, tárolók megközele-tésére alakítanak ki „szállítható utakat,, ahol az erdőgépek gyakran megfordulnak, s így kímélik a drága berendezéseket, meg-akadályozzák, hogy sárban közlekedjenek. alkalmas a lábatlani ter-mék árvízvédelmi ideiglenes utak építésére, parkolóhelyek léte-sítésére is. /mti/

--

pt VG

-9 -

bb. 12. az agrokompex ujdonsága: a konténeres malacnevelő

dáv/rj kz ie

1978. február 27.

néhány nap alatt felállítható, azonnal használatba vehető, s optimális szállást biztosít az állatoknak az agárdi agrokompex ujdonsága, az előregyártott elemekből készített konténeres malacnevelő. a hatszáz állat elhelyezésére alkalmas kutricás sertésszállást - amelybe az összes gépészeti vezetékét előre már a „gyárban„ beépítik - konténerszerűen szállítják, majd az előre legyártott trágyacsatornákkal együtt daruval ráemelik a helyszínen elkészített sávalapokra. a víz és a villany bekötése után az épület már be is telepíthető. a konténeres malacnevelő előnye, hogy minimális építéssel, nagyrészt szerelési munkával öt-hat nap alatt felállítható, „építése„ nem zavarja meg a sertéstelep munkáját, lehetővé teszi a leghatékonyabb építész-szerelési eljárások alkalmazását, s az egy férőhelyre jutó költség alacsonyabb, mint a hagyományos telepeken.

az agrokompex az idén huszonkilenc malacnevelő konténert készít. főként a sertéstelepek rekonstrukcióját végző gazdaságok vásárolják az újszerű műszaki megoldásokkal felállítható malacnevelőt. /mti/

-. -

bb. 13. hatvan tanterem épül győr-sopron megye falvaiban

mzs/rj kz ie

1978. február 27.

győr-sopron megye - tizenkét községben együttesen 60 tanterem építését kezdik meg az idén részben helyi erőforrásokból, részben pedig a megyei tanács támogatásával. az utóbbi csaknem 70 millió forintot irányzott elő ilyen célokra. egy-egy faluban két-tő, hat, illetve nyolc tanterem épül. elsősorban azokat a körzeti iskolákat bővítik, amelyek - kisbajcsón, téten, pannonhalmán és lövőn - a szomszédos aprófalvak diákjait is fogadják. az új tantermekben, a tervek szerint, 1980-ban kezdik meg a tanítást. /mti/

-. -

8<sup>50</sup> UG

-10 -

bb 14. újabb ezer készülék szólt meg reggelre

t kj/ny di

1979 február 27.

kedd reggelre újabb ezer telefonkészülék szólt meg a fővárosban, a lipót-központ körzetében a posta félszáz dolgozójának éjszakai, megfeszített munkája nyomán. a xiii. kerületi bulcsu utcai főnyomócső vezeték sérülése folytán mintegy 20 ezer beázott készülékből így már ötezer működik - az újpesti alközpont csaknem valamennyi állomása üzemképes.

a posta vezérigazgatóság tájékoztatása szerint a szakemberek továbbra is megszakítás nélkül dolgoznak a néma telefonok megszüntetése érdekében, munkájukat azonban nehezíti, hogy tulnyomó részt kábelszakaszcsereket kell végezniük, s ez hosszabb időt vesz igénybe. /mti/

bb 15. árusítással egybekötött kiállítás kertművelőknek-kigépek gazdag választéka a skálában

k ol/mi/ny di

1979 február 27.

a háztáji-és kiegészítő gazdaságok termelését elősegítő mezőgazdasági eszközök és kigépek árusítással egybekötött kiállítását nyitották meg kedden a budapesti skála nagyáruházban. az épület második emeletén kibővített árusítóhelyen, erre az alkalomra az eredeti öt millióról 8.8 millió forint értékűre növelt árukészlettel várják az érdeklődőket. olyan mezőgazdasági szerelvényeket, motoros munkaeszközöket - kapálógépet, fűkaszát, permetezőt stb - is kínálnak, amelyek idáig nem szerepeltek az áruházi választékában. ezek egy részét szomszédos szocialista országokból, kifejezetten erre az alkalomra szerezték be. /mti/

-. -

bb 16. paradicsompalánták tápkockákban

káp/ká/ny ká

1979 február 2-7.

a visszatért tél ellenére megkezdődtek a koratavaszi munkák a városellátó kaposvári latinca sándor termelőszövetkezet kertészetében: a hajtatóházban tápkockákban ültetik a paradicsompalántákat, majd kihelyezik a fűthető fóliasátor alá. több mint 50 ezer tápkockába ültetett paradicsompalántát nevelnek. a hollandi ágyakba elvetették már a karalábé a karfiol és a retek magját. somogy megye legnagyobb termelőszövetkezeti kertészetében 285 hektáron termelnek zöldségfélét, egyebek között tíz hektáron paradicsomot, 35 hektáron paprikát, 75 hektáron zöldbabot és a nagyatádi konzervgyárral kötött megállapodás szerint 150 hektáron konzervgyári zöldborsót. /mti/

-. -

11.00/ny

-11-

11<sup>50</sup> UG

bb 17. halálos közlekedési balesetek

mi/ny ká

1979 február 27.

győr megyében töltéstava külterületén ledviczki béla ferenc 48 éves főmérnök győri lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

sopron belterületén, kijelölt gyalogos átkelőhelyen, egy személygépkocsi elütötte pirinyi kálmánné 75 éves háztartásbeli helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pirinyi kálmánné féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

-.-

bb 18. ros samay keddi programja

t ma/fe/ny di

1979 február 27.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden az mszmp kb székházában szívélyes baráti légkörű megbeszélésen fogadta ros samayt, a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizottságának főtitkárát, aki a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik magyarországon.

/folyt köv/.  
11.40/nő

-12-

13<sup>35</sup> VG

bb 20. időjárásjelentés

ny di

1979 február 27.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

reggel többfelé lesz köd

kontinensünkön a london-berlin-varsó -voronyezs vonaltól északra változókéony, többfelé csapadékos az időjárás. az atlanti-óceán térségéből ugyanis nagy sebességgel különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok áramlanak nyugatról kelet felé. a szovjetunió európai területének északi részén kiterjedt havazások vannak, a brit-szigeteken pedig esik az eső. az említett vonaltól délre egy nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény található. hatására általában kevés a felhő, a reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. mivel szerda estig a kárpát-medence időjárását döntően a magas nyomású légköri képződmény alakítja, így a hideg éjszaka után, napközben ismét várható néhány órás napsütés.

hazánkban hétfőn a békéscsaba - kecskemét- sopron vonaltól délnyugatra erősen felhős, illetve borult volt az ég és többfelé volt gyenge havazás. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. az ország többi részén ugyanakkor 2,10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcscértéke mínusz 1, plusz 6 fok között váltakozott. hajnalra általában mínusz 3, mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt az ország nagy részén tulnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, mínusz 3 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, 1,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mb / 771 mm/ alig változik.

várható időjárás szerda estig:

eleinte derült idő, de később is csak kissé megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. napközben megélnkülő déli szél. hajnalban többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 3,8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, 2,4 fok./mti/

12.25/ny

-13-

14<sup>00</sup> VG

bb 19. megkezdtek a részleges duzzasztást tiszalöknél

kör/st/ny di

1979. február 27.

a csaknem ötven napos idejű áradást követően annyira csökkent a tiszta vízszintje, hogy az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság kedden a tiszalöki duzzasztóműnél megkezdte a folyó részleges duzzasztását. a szintet a szokásosnál mintegy másfél méterrel alacsonyabban tartják, hogy a folyó felső szakaszán még az ártérben lévő víz lefolyhasson.

a részleges duzzasztással nagyobb mennyiségű vizet juttatnak a keleti főcsatornába, így friss vízzel látják el a tiszántúli halastavakat, és segítik debrecen ivóvíz ellátását is./mti/

bb 21. eddig huszezer tonna tervén felüli szén tatabányáról-  
termelési tanácskozások a bányáknál

r áb/st/ny di

1979. február 27.

az év eleje óta 20.000 tonna szenet termeltek tervén felül a tatabányai bányászok, és kedvezően alakult a tüzelőanyag minősége is - többek között erről tájékoztatták a keddi termelési tanácskozásokon a szénmedence dolgozóit. több mint tízezer dolgozó részvételével beszéltek meg az idejű tennivalókat a szénbányák valamennyi külszíni és föld alatti üzeménél. az ez évi terv teljesítése nagy erőfeszítést kíván a tatabányai bányászoktól, mert a korábbinál lényegesen nehezebb körülmények között dolgoznak. a régi bányák szénvagyonára már kimerülőben van és gyakran nehéz geológiai körülmények akadályozzák a zavartalan munkát. a januári és a februári teljesítmények arra utalnak, hogy a bányászok ilyen körülmények között is helytállnak. a brigádok új felajánlásainak sorozata, a szélesedő szocialista munkaverseny az egyik biztosíték arra, hogy a következő hónapokban is teljesítik a tervet.

a tanácskozásokon elmondták, hogy új műszaki intézkedésekkel jó feltételeket teremtenek a felajánlások teljesítéséhez. arra törekednek, hogy a kimerülőben lévő bányákban is megfelelő szervezettséggel és jó körülmények között dolgozhassanak a bányászok. a munkakörülmények, a biztonság javítására az idén 84 millió forintot költenek a szénmedence bányáiban. új gépeket vásárolnak, több frontfejtésben az eddiginél korszerűbb biztosító berendezéseket szerelnek fel, a súlyos anyagok mozgására új típusú szállító berendezéseket helyeznek üzembe.

a termelési tanácskozások résztvevői a múlt évi teljesítmények számbabétele alapján döntöttek arról, kik érdemelték ki a kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet. több mint 600 bányásznak ítéltek meg a kitüntetést./mti/

14.00;ny

-14-

15.07

bb 22. megtartotta első közgyűlését a dunántúli fű-és aprómagtermelési rendszer

lér/st/ny di

1979. február 27.

első közgyűlését tartotta kedden szombathelyen a dunántúli fű-és aprómagtermelési rendszer, amely tavaly alakult meg vas, veszprém, és zala megye hét fű-és aprómagtermesztő társulásából. a rendszer célja: a legkorszerűbb technológia alkalmazásával fejleszteni a vetőmagtermelést, kielégíteni a hazai igényeket, csökkenteni a vetőmagimportot, és növelni az exportot.

a közgyűlésen többek között ismertették, hogy az elmúlt évben a rendszer taggazdaságai, -ötvenkét tsz és egy állami gazdaság - 5.419 hektáron folytattak vetőmagtermelést. a rendszer gazdája, a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat nyugatmagyarországi területi központja jelentős szakmai segítséget nyújtott a taggazdaságoknak, amelyek a keszthelyi agrártudományi egyetemen kidolgozott technológiát alkalmazták.

a rendszer a kedvező tapasztalatok alapján tovább növeli a fű-és aprómagtermelő területét. az idén újabb hat és félezer hektáron telepítenek fűféléket, vöröshere, fehérhere, lódihere, szarvaskerepet és lucernát, elsősorban a kedvezőtlen adottságú talajokon, mint például a vas megyei örségben és a cseri tájegységen. ezáltal a taggazdaságok fontos jövedelemkiegészítéshez jutnak.

a közgyűlésen részletesen megvitatták a további feladatokat. ebben az évben is több továbbképző tanfolyamot szerveznek, szakmai bemutatókat tartanak, a kutató intézetek segítségével folytatják a legjobb fajták kiválasztására, a magbeérés egyenletessé tételére, a gyomok hatékony irtására irányuló kísérleteket.

döntött a közgyűlés hét újabb gazdaság tagfelvételéről is. a hét új taggazdaság ebben az esztendőben már kilencszáz hektáron foglalkozik fűmagvak, valamint vöröshere és fehérhere vetőmag termesztésével./mti/

14.05/ny

-15-

15.07

bb 23. elutazott a kndk rádió és televízió bizottságának küldöttsége

s/ny di

1979. február 27.

a magyar rádió és a magyar televízió elnökének meghívására február 22-e és 27-e között hazánkban tartózkodott a koreai népi demokratikus köztársaság rádió-és televízió bizottságának küldöttsége, kim si hak-nak, a bizottság elnökének vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a rádió és a televízió vezető munkatársaival a kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a látogatás idején egyezmény aláírására került sor hazánk és a koreai népi demokratikus köztársaság televíziójának együttműködéséről. a küldöttséget fogadta győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint tömpe istván, az állami rádió-és televízió bizottság elnöke. a megbeszéléseken részt vett kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. a kndk rádió és televízió bizottságának delegációja kedden elutazott hazánkból./mti/

-. -

bb 24. a településfejlesztési társadalmi munka eredményei pest megyében

bam/mné/ny st di

1979. február 27.

pest megye lakossága 340 millió forint értékű társadalmi munkát végzett, a múlt évben a települések fejlesztéséért, 12 millió forinttal többet, mint 1977-ben. a hazafias népfront megyei elnöksége kedden értékelte a községek és a városok fejlesztését, szállítását szolgáló társadalmi munkaakciók eredményeit. ezek szerint a megyében az egy főre jutó társadalmi munka értéke 354 forint. a városok közül - a tavalyihoz hasonlóan - gödöllő végzett az első helyen 20,8 millió forint értékű társadalmi munkával, egy lakosra csaknem 780 forint jutott. a nagyközségek lakosai közül a veresegyháziak vállaltak kiemelkedő részt lakóhelyük szállításából, gyarapításából. a majdnem 9 millió forintos társadalmi munkához egy-egy lakos több mint 1470 forint értékű önkéntes tevékenységgel járult hozzá. a községek kategóriájában a kemenciek kerültek az élre. itt az 1 114 forint egy főre jutó társadalmi munka összességében 3 millió 275 ezer forint többletet eredményezett. a verseny legjobbjai vándorászlat és jelentős pénzjutalmat kapnak, amelyet településük fejlesztési alapjának növeléséhez használhatnak fel./mti/

-. -

14.20/ny

-16-

15507

bb 25. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

1979 február 27.

ny

1. jól halad a munka /1.5. jao/
2. bőséges a tisztítószeres választéka
3. a kötöttáruipar
4. magyar színházi és zenei napok /2.5. jao/
5. filmek romániából /3.5. jao/
6. tájékoztató a turistáknak
7. felujítják a berzsenyi pincét
8. népművészeti vándorkiállítás
9. energiamegtakarítás
10. új olajkeverő üzem komáromban
11. ,,vándorló,, utak
12. konténeres malacnevelő
13. hatvan tanterem épül
14. újabb ezer készülék szólalt meg
15. árusítással egy bekötött kiállítás
16. paradicsompalánták
17. halálos közlekedési balesetek
18. ros samay keddi programja
19. megkezdték a részleges duzzasztást
20. időjárás
21. eddig huszezer tonna terven felüli szén
22. közgyűlés a fű-és aprómagtermelési rendszerről
23. elutazott a kndk rádió és televízió bizottságának
24. pest megyei társadalmi munka eredményei
25. hírjegyzék/mti/

14.30/ny

-. -

-17-

bb.27. a termelékenység javításának egyik fő forrása a szocialista munkaverseny mozgalom - ülést tartott a budapesti pártbizottság

t/gy/mi/ra pr di

1979. február 27

az építőipari termelés felét a budapesti székhelyű vállalatok adják: 40 kivitelező vállalat és 36 szövetkezet fára-  
dozik a terv-feladatok megoldásán, helyzetüket azonban megne-  
hezíti, hogy a lakás és a kommunális építés területén 8,6 százalékkal, a szakiparban 10 százalékkal csökkent az utóbbi 3 év-  
ben a dolgozók száma - állapították meg az mszmp budapesti  
bizottságának keddi kibővített ülésén. méhes lajos első tit-  
kár elnöklétével a testület megtárgyalta a fővárosi építő- s  
építőanyagipar helyzetét, s továbbfejlesztésének feladatait.  
résztt vett a tanácskozáson kovács antal, az mszmp központi  
bizottsága ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályá-  
nak vezetője is.

bozsó lászló, a budapesti pártbizottság titkára egészítette ki az építőipar teljesítményét értékelő írásos előterjesztést. a résztvevők egyetértettek abban, hogy az országos tapasztalatok a főváros építőiparára is érvényesek. az utóbbi másfél évtizedben elmaradt az ágazat fejlesztése az igényektől. ezért fontos kapacitásának bővítése, az irányítás és a szervezettség színvonalának javítása.

az utóbbi három esztendőben 13,8 százalékkal emelkedett a fővárosi kivitelező vállalatok termelése, de a növekedés üteme fele az előző tervidőszakénak. az évimhez tartozó vállalatok termelésének bővülése elérte ugyan a 16,4 százalékot, ám elmarad az országos - 17,8 százalékos - átlagtól. ugyanakkor sikerült előbbre lépni a korszerű üzemi építési módok és technológiák alkalmazásában. elsősorban a lakáshoz kapcsolódó létesítmények építésében hódítanak tért a korszerű és könnyűszerkezetes építési módok.

a gondok okait vizsgálva megállapították: a fejlődés egyik gátja a munkásgárda számának csökkenése. baj van a nagyértékű gépek, berendezések kihasználtságával, s bővítésre szorul a mélyépítő, valamint a szak-és szerelőipari kapacitás. rendkívül fontos, hogy mielőbb megszüntessék az erők szétforgácsolását, s hogy jobb üzem-és munkaszervezéssel a fővárosi beruházások pontosabb előkészítésével is javítsanak a helyzeten.

/folyt.köv./

15.15/ra

-18-

16.25/ra

bb.27. / a termelékenység ... folyt./ra

budapesten 105 ezren dolgoznak az építőiparban, s közülük mintegy 30 ezren ingáznak. a pártbizottság kibővített ülésén szó esett arról, hogy a munkaerő gondok enyhítésének egyik útja lehet a dolgozók jobb anyagi és erkölcsi megbecsülése, s a munkásszállások bővítése. létszámnövekedéssel viszont sehol sem lehet számolni, ezért elsőrendű feladat a termelékenység növelése. arra van szükség, hogy valamennyi vállalat felzárkózzon a magas színvonalu, technológiai rendszerű üzemszervezéssel működők közé. ma még egyik-másik vállalat korántsem sorolható ebbe a kategóriába. ennek tudható be, hogy az építőiparban mért veszteségidő eléri a 20 százalékot. felhívták a figyelmet arra is, hogy a termelékenység javításának egyik fő forrása a szocialista munkaversenymozgalom. 1977-ben 4600 építőipari brigád nyerte el a szocialista címet, és 4 ezer annak magasabb fokozatát. de a munkaverseny vállalások hiába tüzték ki célul a termelékenység, a gazdaságosság, a hatékonyság növelését, az eredményt változatlanul inkább a mennyiségi, mintsem a minőségi jegyek alapján lehetett mérni.

sajnos az utóbbi években sem rövidült a kivitelezési idő. budapesten a 10 millió forintot meghaladó munkák átlagosan 650 nap alatt készülnek el - ez - a testület véleménye szerint - elfogadhatatlan. igaz, jelenleg a gazdasági szabályozók sem ösztönzik a beruházókat, a tervezőket és a kivitelezőket arra, hogy olcsóbban és gyorsabban építkezzenek.

ami az ugynevezett ipari háttérrel illeti, a jövőben elsősorban a kötőelem, a fürdőkád, a gáztűzhely, a pvc-cső, a zár és a kohászati termékek gyártásában kell előbbre lépni. javult a felvonógyártás, jobb az ellátás a lakásszerelvényekből, tapétából és más, az épületekhez készülő lakatos és épületgépészeti termékekből. az építőanyagipari vállalatok lassan „kiszorúlnak”, budapestről: az iparfejlesztési elképzelések szerint a fővárosban a termelési szerkezet korszerűsítése a legfőbb feladat. folytatják a nehéz fizikai és az egészségre ártalmas munkakörök megszüntetését. leállítják a gubacsi uti, a maglódi uti és a békásmegyeri téglagyárakat. az így felszabaduló - munkásgárda - szakmai tudását más területeken hasznosítják majd. automatizált, új gyárak épülnek pilisborosjenőn és őrbottyánban.

a budapesti pártbizottság továbbra is figyelemmel kíséri a főváros életében fontos szerepet játszó létesítmények megvalósulását. rendszeresen áttekinti majd a komplex lakásépítés, a metró, a dél-pesti kórház, az űrs vezér téri bevásárló központ, a szeméttégetőmű, a budapesti sportcsarnok építésének munkálatait. nagy figyelmet fordít a petőfi hid korszerűsítésével, az árpád hid rekonstrukciójának előkészítésével, valamint a marx téri építkezéssel kapcsolatos gondok megoldására. a fővárosi tanács szervező munkáján mulik, hogy a lakótelepek megvalósításával kapcsolatos döntések, a tervek és előkészített területek hiánya ne akadályozza a folyamatos és ütemes lakásépítést, a lakótelepek közműveinek, energiaellátásának és közlekedési létesítményeinek megvalósítását. már most gondolni kell arra, hogy a vi.ötéves terv feladatainak megvalósításához jól előkészített területeken láthassanak hozzá a munkások./mti/

15.30/ra

-19-

16.30/ra

bb.26. bélaí ferenc,

ra pr di

1979. február 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, 71 éves korában elhunyt. temetése március 3-án, szombaton 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp vi.kerületi bizottsága

a vas-, fém és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

.-

bb.28. a termőtalaj fokozott megbecsüléséért - növényvédelmi és agrokémiai napok kezdődtek pécsen

igó-ra ká diő

1979. február 27.

növénytermelésünk fordulóponthoz érkezett: felül kell vizsgálni és meg kell változtatni a talajerőgazdálkodással kapcsolatos eddigi szemléletünket. vissza kell adni a termőtalajnak, mint a legfontosabb mezőgazdasági termelőeszköznek a becsületét - hangoztatta dr.nagy bálint, a kém főosztályvezetője a pécsen kezdődött xvii.növényvédelmi és agrokémiai napokon.

a magyar mezőgazdaságban 1962 óta a terméseredmények növelésével párhuzamosan nem aknázták ki eléggé a föld természetes termőképességét, helyette inkább a termeléshez felhasznált drága, gyakran importból származó anyagok mennyiségét növelték, sokszor indokolatlan mértékben. ma már az anyagok - energiahordozók, műtrágyák, növényvédőszeres, stb - képezik a technológiai ráfordítások döntő többségét.

a mezőgazdaságnak a jövőben még jobban figyelnie kell a nép-gazdaságban és a világgazdaságban végbemenő mozgásokat, hiszen minden százalékos olajár-emelkedés 2-2.5 százalékos növénytermelési költségnövekedéssel jár. érthető: a növényvédőszeres 95 százaléka szénhidrogénekből származik. a termőtalaj fokozottabb megbecsülése mellett tehát nagyobb gonddal kell törődni a rendelkezésre álló szervesanyagokkal, ezek felhasználását mozgalommá kell tenni a mezőgazdasági üzemekben. az előadó sürgette, hogy a mezőgazdaságban minél előbb vezessék be - az iparhoz hasonlóan - a műveztést és a meót. *Pegye*

a) a növényvédelmi és agrokémiai napok programjában kiemelten foglalkoznak az agrokémiai társulásokkal, mint a kemikáliák tárolásának és felhasználásának leggazdaságosabb, leghatékonyabb formájával. a szakemberek ennek során megismerkednek a már működő bolyi és szigetvári agrokémiai társulások munkájának eddigi tapasztalataival./mti/

.-

15.40/ra

-20-

16.35/7

bb.32. hazánkba érkezett herbert wehner

t/mir/fe ra pr hgy

1979. február 27.

gyenes andrásnak, az országgyűlés külügyi bizottsága elnökének meghívására kedden budapestre érkezett herbert wehner, a német szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának elnöke, a párt elnökségének tagja. kíséretében vannak: marie schlei, hans-jürgen junghaus és konrad porzner, az nszdp parlamenti frakciója elnökségének tagjai, valamint eugen selbmann, a frakció külpolitikai tanácsadója.

az nszk-beli vendégeket a keleti-pályaudvaron darvasi istván képviselő, az országgyűlés külügyi bizottságának titkára és horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. jelen volt dr.johannes balser, az nszk magyarországi nagykövete./mti/

.-

bb.29. koromos farsang mohán - az idén is megrendezték a tikverőzést

dáv/st/ra di

1979. február 27.

tarka-barka rongyokba öltözött bohócok, színes rokokyás tojásszerű lányok vonultak végig kedden fejér megye egyik legkisebb településének, mohának az utcáin, ahol az idén is megrendezték a középkor óta élő, hushagyó keddi farsangbucsuztató népszokást, a tikverőzést. a télkergető, termékenységvarázsló ünnepségnek évszázadok óta kialakult szertartása van: a tikverőző fiatalok hatalmas „huj-huj”, kiáltásokkal törték be az udvarokba, megkergették a baromfiudvarok szárnyas népét s „termékenységvarázsló”, korommal kenték be a fehérnépeket. „jutalmul”, tojást, kolbászt kaptak, szalagos fánkkal, könnyű mohai borral kínálták őket. a tikverőzést délután nagy, közös rántottalakomával fejezték be, amelyen a falu apraja-nagyja részt vett./mti/

.-

bb.30. tudományos tanácskozás a vörösborkészítésről

lász/ra ká di

1979. február 27.

a hazánk szőlő termőterületének 20 százalékát kitevő kékszőlők feldolgozásáról, annak ipari alapokra helyezéséről tanácskoztak kedden kecskeméten a kutatók és a gyakorlati borászok. a téma időszerűségét a magyar vörösborok növekvő hazai és külföldi keresettsége adja. mint megállapították, a nagyüzemi szőlőtermelés „kinőtte”, a régi vörösbor készítési formákat, nincs idő a kisküldés erjesztésre. a megoldás a hevítéses eljárás, amely folyamatos feldolgozás mellett színesebbé, tűzesebbé teszi a vörös bort. ez egyben a fajta szakosodását is jelentheti, kialakulhatnak a vörösborászati nagyüzemek, ahol a piac igényeinek megfelelő minőségű, szín- és aromájú bort képesek nagyobb mennyiségben előállítani./mti/

.-

15.50/ra 17.10/7  
16.45/7

-21-

bb.31. tanácsi vb-ülés a főváros három kerületében

t/bp/s/ra pr di

1979. február 27.

mikor lesz több telefon csepelen; mit kapnak a gyermekévben a ferencvárosi gyerekek; mi a legsúlyosabb gond a hegyvidék gyermekintézményeiben? - e témákat vitatta meg kedden a főváros XXI., IX, és XII. kerületi tanácsának végrehajtó bizottsága.

a fővárosban 29 telefonkészülék jut 100 lakosra, csepelen viszont csak 16 - állapította meg a XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. - a városrészben jelenleg 3657 lakás közületi és nyilvános - telefon van. az igénylések száma csaknem 5000. a helyzet gyors javulására azonban nem számíthatnak, jól-lehet 1980-81-ben két - 1800 új állomást jelentő - konténerközpontot kap a kerület. 1980 végére a mostani 64 mellé 10 új utcai nyilvános telefont is felszerelnek. igazi változást - a jelenlegi elképzelések szerint - az új, 20 ezres csepeli központ későbbi felépítése hoz majd.

a nemzetközi gyermekév kerületi programját hagyta jóvá a ferencvárosi tanács végrehajtó bizottsága. a jövő nemzedékéről való sokoldalú gondoskodás jegyében határozta el a testület, hogy társadalmi munkával is segítik az idén átadásra tervezett ráday utcai új bölcsőde építését, s a kerületi kresz-park kialakítását. felújítják a városrész játszótereit, bővítik a kerület táboraikat, kispályákat, sportudvarokat alakítanak ki. gazdagítják a kulturális intézmények gyermekprogramjait, s külön megrendezik a ferencvárosi gyerekek napját. több olyan rendezvényt is szerveznek, amelynek bevételét az unesco gyermekszolidaritási alapja javára ajánlják fel

a hegyvidék óvodáinak és iskoláinak közegészségügyi helyzetét vitatta meg a XII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a 29 intézmény csaknem 10 ezer „lakóját”, érintő legsúlyosabb gond: a zsúfoltság, az épületek elavultsága, illetve az ebből adódó fertőzőési és balesetveszély. örvendetes tényként értékelte viszont a testület, hogy több iskolában a szülők, illetve a kerületi vállalatok társadalmi munkában korszerűsítették a világitást. s biztató az is, hogy a mostani tervidőszakban tető alá kerülő négy új óvoda, két új iskola jelentősen enyhít a gondokon./mti/

--

16.00/ra 17.10

16.07

-22-

bb.33. városfejlesztési tanácskozás balatonfüreden

szé/st/mné/ra hgy

1979. február 27.

balatonfüred, az 1971-ben városi rangra emelkedett gyógyüdülő központ fejlesztéséről rendezett tanácskozást kedden a városi tanács meghívta annak a 80 vállalatnak, intézménynek és szervezetnek a képviselőit is, amelyek a városban tevékenykednek, üdülőkkel rendelkeznek, vagy más módon érdekeltek balatonfüred fejlesztésében.

a megbeszélésen a többi között elmondták, hogy az V. ötéves tervben 870, nagyrészt társasházi lakás épül a városban. a noszlopy gáspár utca környékén nagy lakótelepet létesítenek. balatonfüred és csopak között zömében többszintes társasházakból álló új üdülőnegyed alakul ki. ezen a területen jelenleg 43 millió forintos beruházással fejlesztik a közműveket és bővítik a szabadstrandot. a város 40 kilométeres üthálózatának korszerűsítésére ebben a tervidőszakban 25 millió forintot költenek. a későbbi fejlesztések során kerül napirendre új bölcsődék, vásárcsarnok és művelődési központ építése. a VI. ötéves tervben lesz esedékes a tagore sétány meghosszabbítása nyugati irányban, és ezzel együtt nagyobb partszakasz rendezése./mti/

--

bb.34. a vetések nagy többsége „helytállt”, télen - megkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák

i/jf/z/ra pr hgy

1979. február 27.

ismét benépesült a határ, a mezőgazdaságban megkezdődtek a tavaszi munkák. a földeken szántanak a traktorok. öszről mintegy 150 ezer hektár szántása maradt hátra a tavaszi időnyire, miután korábban a mélyen felfagyott föld forgatása lehetetlen volt. az őszi kalászos gabonák fejtrágyázásának több mint a felével készültek el, és jó ütemben halad a gyümölcsfák és a szőlő metszése is.

a mezőgazdászokat leginkább az foglalkoztatja, hogyan vészelték át a kemény hidegeket és az esetenkénti hirtelen felmelegedést a növények, mindenekelőtt az őszi gabonák. a károk mértékét jelenleg teljes bizonyossággal még nem lehet megállapítani, csak a következő időszakban dől majd el, hogy valójában a tél mekkora területen pusztította ki a növényállományt. az eddigi tapasztalatok szerint valószínű, hogy a téli hótakaró nélküli fagyokat a vetések nagy többsége elviselte. a többszöri erős hideghullám még viszonylag a korán elvetett és száraz talajba került gabonákat viselte meg legjobban, és itt kisebb károk következtek be.

nagy területeket borítottak el a belvizek. mintegy 120-130 ezer hektár mezőgazdasági terület került korábban víz alá, ennek egyharmadát tette ki az őszi vetés. a hosszabb ideig vízzel borított terület egy részén a vetés várhatóan kipuhtul.

/folyt.köv./

16.05/ra 17.10

16.07

-23-

bb.34. / a vetések ... folyt./ra

a mém megtette a szükséges intézkedéseket a várható károk-  
kal kapcsolatban. azokon a részeken, ahol a buzavetések csak ki-  
sebb mértékben sinylették meg a telet, ott ugynevezett felülve-  
tést alkalmaznak: tavaszi árpát vetnek rá a buzára és így  
ellensúlyozzák az esetleges termés kiesést. ott, ahol nagyobb  
mértékű a kár, újravetésre van szükség. lényeges, hogy a tönk-  
re ment őszi kalászosokat, szintén kalászos növényekkel helyet-  
tesítsék. az újravetéshez szükséges vetőmag az üzemek rendelkezé-  
sére áll. van elegendő rövid tenészeitű kukorica vetőmag  
is a belvizes vidékekre, oda, ahol várhatóan csak lassan szárad  
majd fel a talaj és az átlagosnál későbbben indíthatják majd a  
vetőgépeket.

a mém szakemberei szerint nagy szükség van arra, hogy a gyen-  
gélkedő őszi kalászos növények időben megkapják a műtrágyaadagot,  
amely jótékony hatással lesz fejlődésükre./mti/

bb.35. ittas autóst ítélték el győri

cser/ra is hgy

1979. február 27.

ittas vezetésért és baleset-okozásáért ítélték el kedden  
a győri megyei bíróság gombás józsef 25 éves babóti lakost. gom-  
bás józsef múlt év október 18-án ittasan vezette sőgora dacia  
gépkocsiját. a kocsival egy kanyarban átsodródott a baloldali-  
ra és összeütközött egy szabályosan közlekedő trabanttal. a  
trabant teljesen összetört, és két utasa súlyosan megsérült,  
az ittas vezető csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

a bíróság gombás józsefet 10 hónapi börtönben letöltendő  
szabadságvesztésre ítélték, és három évre eltiltotta a gép-  
járművezetéstől. emellett az okozott kárt is meg kell téríte-  
nie./mti/

bb.36. borbély sándor a csepel vas-és fémművekben

t/cs/pr/ra hgy

1979. február 27.

borbély sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi  
bizottságának titkára kedden a csepel vas-és fémművekben látó-  
gatott. a pártbizottságon ernszt Antal, a pártbizottság első  
titkára, garai Vilmos vezérigazgató és a gyár társadalmi ve-  
zetői fogadták.

/folyt.köv./

16.15/ra

-24-

1979

bb.36. / borbély ... folyt./ra

borbély sándor megbeszélést folytatott a több mint 30 ezer  
embert foglalkoztató gyár város elmúlt évi eredményeiről és az  
idei tervekről. az idén a tavalyit meghaladó, mintegy fél mil-  
liárd forintos nyereséget terveznek, jóllehet - figyelemmel a  
gazdálkodás szigorodó körülményeire - termelésüket mérsékeltebb  
ütemben, mintegy 4 százalékkal emelik. igaz, lényegesen csökkén-  
tik a gazdaságtalan termékek gyártását, a korábban felduzzasz-  
tott készleteket. fokozott figyelmet fordítanak a minőség javítá-  
sára is.

a megbeszélést követően a központi bizottság titkára meg-  
tekintette a vas és acélöntőde új finomtisztító üzemét, a szin-  
nesfém-kohászati gyáregységet, valamint az elektroacélgyártó  
csarnokot és az új kerékpárváz-üzemet; ezekben a gyáregységek-  
ben a közelmúltban kezdődött meg a termelés. látogatást tett a  
gyár irányítás-és számítástechnikai intézetében - ahol korszer-  
ű számítógépekkel szervezik meg a termelésirányítást, az anyag-  
gazdálkodást, a korszerű alkatrész-ellátást - valamint a nem-  
régiben átadott, új diagnosztikai eszközökkel és munkalélektan-  
nal laboratóriummal felszerelt orvosi rendelő intézetben.

borbély sándor végül részt vett és felszólalt a csepel  
művek pártbizottságának kibővített ülésén./mti/

bb.37. szujó zoltán kiállítása salgótarjánban

csiz/ra is hgy

1979. február 27.

a salgótarjáni kossuth Lajos művelődési ház képzőművésze-  
ti kiállító termében kedden megnyílt szujó zoltán grafikusmű-  
vész kamaratárlata. a március végéig nyitva tartó kiállításon  
a művész husz grafikai lapja látható.

szujó zoltán a viharsarok szülőtté, endrődön nőtt fel, hét  
testvérével, földműves szülei házában. 1968-ban telepedett le  
salgótarjánban, azóta itt él és alkot. a viharsarki gyermekkor  
emlékei azonban, ha áttételesen is, ide is elkísérik; gyakori  
témája a kisemberek élete, és grafikáinak alaphangulata az el-  
esettek iránti féltő együttérzés./mti/

bb.38. dr.szénási géza,

z/ra pr hgy

1979. február 27.

rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek, a magyar népköztár-  
saság volt legfőbb ügyészének temetése március 2-án, pénteken  
15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

16.20/ra

-25-

1979

bb.41. kitüntetés

s/pr/ok hgy

1979. február 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa - nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája és közéleti tevékenysége elismerésül - varga editnek, a pannónia filmstudio igazgatójának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

az elnöki tanács tárnok jánosnak, a magyar filmtudományi intézet és filmarchívum igazgatóhelyettesének - nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismerésül - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetéseket tóth dezső kulturális miniszterhelyettes kedden adta át./mti/

...-

bb.39. a lakásszövetkezetek működésének tapasztalatai a szövetség elnökségének napirendjén

t ol/mné/pp/ok hgy

1979. február 27.

jól fejlődnek a hazai lakásszövetkezetek. a továbblépéshez mindenekelőtt arra van szükség, hogy a jövőben szorosabban működjenek együtt a tanácsokkal, a meszöv-ökkel, a szövetkezeti tervezőirodákkal /a szöveterv-vel/ és az építőipari vállalatokkal - állapította meg a szövetség elnöksége keddi ülésén, amelyen a lakásszövetkezetek működésének tapasztalatait tárgyalta.

az országban jelenleg 322 lakásépítő, és 944 lakásfenntartó szövetkezet működik. az utóbbiak kezelésében mintegy 170 000 lakás van, ezek közül 23 000-et lakásszövetkezetek építettek. az v. ötéves terv időszakában eddig a lakásépítő szövetkezetek 13 500 lakást adtak át. ez a tervezett 61 százaléka. mintegy 7 500 lakásszövetkezeti lakás építése 1979-1980-ban várható. a tervek szerint 1980-ig a lakásépítő szövetkezetek telepszerű társasházépítkezés formájában - nagyrészt vállalati segítséggel - mintegy 22 000, egyedi társaslakásépítkezés formájában pedig körülbelül 2 000 lakást adnak át. a szövetkezeti lakások 48 százalékának kezelését, 40 százalékának karbantartását már saját szervezeteikkel látják el a lakásszövetkezetek.

az elnökség rámutatott: mind a szervezésben, mind pedig az építésben jobban ki kell használni a szövetkezés előnyeit, fokozni a munkálattók szervezői és anyagi részvételét is. a területi tanácsokkal és szövetkezeti szervekkel fennálló kapcsolatok elmélyítésének szükségességéről szólva az elnökség úgy látta helyesnek, ha a beruházási programot az illetékes tanács készítetteti el. az elnökség arra ösztönözte a szövetkezeti tervezőirodát /szöveterv-et/, hogy nagyobb részt vállaljon a szövetkezeti lakások tervezéséből és a beruházási munkákból. célszerűnek mutatkozik az is, hogy a fenntartási, karbantartási, felújítási feladatok ellátását - azokon a helyeken, ahol erre más lehetőség nem kínálkozik - a 3 000 - 5 000 lakást tömörítő fenntartó szövetkezetek vállalják./mti/

...-

16.40/-ok

18.10.89

17.10.89

bb.40. oroszlányi brigádok nyerték el a legtöbb díjat - értékelték a magyar szénbányászati tröszt országos pályázatát

ber/is/ok hgy

1979. február 27.

huszonegy brigád nyerte el „a szénbányászat kiváló brigádja”, négy akna a „kiváló akna”, címet a magyar szénbányászati tröszt éves pályázatán, amelyet tavaly irtak ki negyedik alkalommal. az előző évinél több brigád került a győztesek közé, mert most először külön értékelték a lejtős aknát hajtó, a hagyományos technológiájú munkahelyeken dolgozó vágathajtó, valamint a külfejtési brigádok versenyt. három akna és tizenhét brigád részesült vezérigazgatói dicséretben. az összesen 1,8 millió forint értékű díjakat a bányák április 4-i, illetve május 1-i ünnepségein adják át.

a pályázatra huszonegy akna, ötvenegy frontfejtési, hetvenhat vágathajtási és tizenegy külfejtési szocialista brigád nevezett be. versenyüknek nagy részét volt abban, hogy a hazai szénbányászat kiváló eredménnyel, tutteljesítéssel zárta a múlt évet. a mennyiség növelése is rendkívül fontos volt, mert az igények nagyobbak, mint amennyit eredetileg az ötéves terv előírt. ezért dicséretes, hogy a sok eleműcsapás, a nehéz geológiai viszonyok és a gyakori vagonhiány ellenére a bányászok - felajánlásukat több mint kétszeresére teljesítve - terven felül 469.000 tonna szenet küldtek felszínre. a minőségi, vagyis a hőmennyiségi kalória tervet is tutteljesítették 1,5 százalékkal.

a pályázatok elbírálásánál mégsem a termelési eredmények játszották a fő szerepet. első helyen a baleseti mutatók alakulását vették számba. jól bizonyítja ezt a komplex gépesítésű front-brigádok versenye. a pataki sándor vezette lyukóbányai brigádnál, amely első helyezést ért el, az előző hároméves átlaghoz viszonyítva negyedére csökkent a balesetek száma. a szintén kiváló eredményeket elért kurucz jános vezette oroszlányi 20-as brigád viszont ebben a kategóriában csak az ötödik helyre került, mert baleseti mutatói az előző évi szinten maradtak. a hagyományos technológiájú vágathajtó brigádok versenyében a lencsehegyi akna metzger györgy vezette brigádjának első helyezésében jelentős szerepet játszott, hogy egész évben egyetlen balesete sem volt.

a versenyben a legtöbb pályadíjat, illetve vezérigazgatói dicséretet - 11-et - az oroszlányi bányászok nyerték el. egyébként tavaly az oroszlányiak fejezték be elsőként éves tervüket, és ők adták a legnagyobb mennyiséget terven felül./mti/

bb.18./ ros samay keddi .... 1. folyt./-ok

délután puja frigyos külügyminiszter hivatalában szivélyes, baráti légkörű találkozon fogadta ros samay-t./mti/

...-

- 27 -

16.50/-ok

18.10.89

18.10.89

bb.42. fotókiállítás a kndk mezőgazdaságáról...

i/mir/pá/ra pr hgy

1979. február 27.

a koreai népi demokratikus köztársaság szocialista mezőgazdaságának fejlődését bemutató dokumentációs kiállítás nyílt kedden a vörös csillag gépgyár művelődési házában. a kiállítás - amelynek megnyitó ünnepségén jelen volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete - mintegy félszáz fotó segítségével nyújt bepillantást a távoli ország mezőgazdasági nagyüzemeiben dolgozó munkások életébe, ad számot e szocialista mezőgazdasági üzemek eredményeiről és mutatja be a földművelő lakosság mindennapjait.  
/mti/

--

bb.43. vasziliz vaszilikosz görög író a magyar pen klubban

k/km/mi/ra pr hgy

1979. február 27.

budapest vendége vasziliz vaszilikosz görög író, aki a magyar pen klub meghívására tartózkodik hazánkban. a vendég kedden a magyar pen vörösmarty téri klubjában előadást tartott a mi görög irodalomról. **↓ klub**

vasziliz vaszilikosz neve jól ismert a magyar olvasók körében, nagy sikert aratott a „z szaloniki, szaloniki, ci-mü regénye, amelyből „z avagy egy politikai gyilkosság anatómiája,„ címmel filmet is készítettek. nagy példányszámban került a magyar olvasókhoz az „angyalképző,„ „a falakon kívül,„ és a „z naplója,„ című műve is. a keddi klubdelutánon az 1974-ben, görög nyelven megjelent, magyarországon még ki nem adott „boszporusz szépe,„ című novelláskötetéből a „dosszié,„ című elbeszélést olvasta fel csernus mariann villo ildikó fordításában. a felolvasás után vasziliz vaszilikosz találkozott a magyar pen klub vezetőivel és a hazai irodalmi élet jeles képviselőivel./mti/

--

bb.44. baranyai kezdeményezés: „párbeszéd,„ sorozat a településfejlesztési elképzelésekről, a tervmunka tapasztalatainak kicseréléséről

han/ra is hagy

1979. február 27.

„párbeszéd,„ sorozat kezdődött baranyában a vi.ötéves tervvel kapcsolatos településfejlesztési elképzelések helyi és megyei egyeztetése, a tervmunka tapasztalatainak kicserélése, hasznosítása érdekében.

/folyt.köv./

17.15/ra 18.11

1750

-28-

bb.44. / baranyai ... folyt./ra

kedden komlón tartották az első ilyen tanácskozást, amelyen részt vettek a bányászváros, a járás és a tanácsi körzetek vezetői, országgyűlési képviselők, megyei tanácstagok, a hazafias népfőnt képviselői és a megyei szakigazgatási szervek vezetői. **↓ tanács**

a megyei tanács azért kezdeményezte az ujszerű találkozót, mert elkészült a helyi tanácsok előzetes fejlesztési elképzelésének megyei összegezése, melynek szemléltetésére tucatnyi információs térképet készítettek: hol szeretnének utat, iskolát, lakást, víz- és szennyvízhálózatot, sportlétesítményeket, stb. létesíteni. az összegezésből kitűnt, hogy az igények meghaladják a rendelkezésreálló anyagi eszközök mértékét. például harminc helyen közel 60 kilométer ut létesítésére gondolnak, s ennyire nincs lehetőség. csupán ebben a térségben 24 a megyében összesen 90 település tervezi törpevízmű létrehozását, ám a jelek szerint ennyit nem lehet felépíteni.

a tanácskozáson felvetették, hogy a jól működő vízműtársulásokhoz hasonlóan a szennyvizek elvezetésére, tisztítására, sőt utépitésre is célszerű lenne társulásokat szervezni. figyelmeztető jelenség, hogy kevés tanács tervezői szolgálati lakás építését, holott orvost, pedagógust, védőnőt elsősorban így kaphatna az irányítása alatt álló község. ugyancsak kevés figyelmet fordítottak a tanácsok a kereskedelmi létesítmények és szolgáltatások fejlesztésére, a közösségi összejövetelre alkalmas ifjúsági létesítmények fejlesztésére. ezekre a tervezőmunka következő fázisában, a vi.ötéves tervi koncepció kidolgozásánál figyelemmel kell lenni.

egyébként öt helyen kerül sor a komlóihoz hasonló párbeszédre a megyében. azt szeretnék elérni, hogy a fejlesztési elképzelések eldöntésében nagyobb szerepet kapjanak a demokratikus módszerek, s hogy a tanácsok jobban számoljanak tervkészítésükkel a realitásokkal./mti/

--

bb.45. biszku béla a főváros vii.kerületébe látogatott

t/da/ra pr hgy

1979. február 27.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja kedden a főváros vii.kerületébe látogatott. a pártbizottság székházában nádasdi józsef, a kerületi pártbizottság első titkára és aibner pál tanácselnök fogadta.

/folyt.köv./

17.25/ra 18.11

1740

-29-

bb.45. / biszku béla ... folyt./ra

biszku béla délelőtti részt vett és felszólalt a városrész pártvégrehajtó bizottságának ülésén, amelyen megtárgyalták a kerületi garasin rudolf munkásör-egység parancsnokának jelentését az egységről és meghatározták a további feladatokat. a végrehajtó bizottság megvitatta a 60 ezer dolgozót foglalkoztató kerületi vállalatok és szövetkezetek idei gazdasági tapasztalatait, s megállapította, hogy a központi bizottság decemberi 6-i határozatából adódó feladatoknak megfelelően, eredményesen indították az új gazdasági évet.

délután biszku béla - a kerület vezetőinek kíséretében - felkereste a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalatot, ahol kovács gyula vezérigazgató és várnai róbert, a vállalat pártszervezetének titkára tájékoztatta a vendégeket az intézmény előtt álló fejlesztési feladatokról, az exportlehetőségek bővítéséről. az üzemlátogatás során biszku béla nagy érdeklődéssel tekintette meg a vállalat legfontosabb termékeit, közöttük az 1980-as moszkvai olimpiára gyártott hangtechnikai készülékeket, stúdió lemezjátszókat és magnetofonokat. a látogatás befejező részeként biszku béla részt vett a kerületi tanács pártszervezetének beszámoló taggyűlésén. /mti/

-. -

bb.46. roisz vilmos festőművész kiállítása sopronban

mzs/ra st hgy

1979. február 27.

roisz vilmos, budapesti festőművész kiállítása nyílt meg kedden sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. az idős művész soproni születésű, 1933-ban végezte el a képzőművészeti főiskolát, ahol réti istván tanítványa volt. ez a hatodik önálló kiállítása, de ezúttal először mutatja be munkáit szülővárosában. a tárlaton 40 olajképet állított ki, köztük tájképeket, városrészleteket, alakos és nonfiguratív kompozíciókat. /mti/

-. -

17.30/ra 18.10/ra

-30-

1810

bb.47. farsangtemetés mohácson

han/is/ra hgy

1979. február 27.

kedden zárult mohácson a híres busójárás, amely idén is mintegy huszezer embert vonzott. a vidám téli mulatság látványos farsangtemetéssel ért véget. délután egy öreg ágyu dörrenései figyelmeztettek: a farsang utolsó órái következnek. az utcákon még egyszer megjelentek a maszkos, lármázó busók. húzták, vonszolták a maguk készítette fekete koporsót, amit a város szívében rakott máglyára vetettek, és nagy zene-bona közepette elégették.

este a bartók béla művelődési központban délszláv néptánc és népzenei műsor nyújtott szelidebb szórakozást, végül busóbál zárta a péntek este óta pergő eseménysorozatot. /mti/

-. -

bb.48. a szovjet hadsereg művészegyüttesének műsora győrött

mzs/ra is

1979. február 27.

nagysikerű műsorral vendégszerepelt a szovjet hadsereg művészegyüttese kedden győrött, a rába művelődési központban a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 61. évfordulója alkalmából. a 110 tagú együttes a szovjetunió népeinek folklórjából adott izelítőt. a kórus lírikus hangvételű népdalokat szólaltatott meg, a tánckar orosz és ukrán táncokat adott elő, s népi hangszerszólók színesítették a műsort. /mti/

-. -

bb.49. dr.kóta józsef

k/sb/z/ra pp hgy

1979. február 27.

kossuth-dijas bányamérnök temetése március 2-án, lesz 15 órakor a tatabánya újtelepi temetőjében. /mti/

-. -

18.05/ra 18.10/ra

-31-

1810

bb.50. egészségügyi együttműködés

pá/ra pr hgy

1979. február 27.

az egészségügyi minisztérium és az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének vezetői - dr. Schultheisz Emil miniszter és dr. Füzi István főtitkár elnökletével - kedden megvitatták az időszerű, a közös munkát és szoros együttműködést igénylő feladatokat az egészségügy tervezésében és a dolgozók érdekvédelmének területén.

elemezték a munkaerőgazdálkodás problémáit, kiemelve az ápolónők képzését és utánpótlását, az ápolónői munka vonzóbbá tétele és nagyobb társadalmi elismerése érdekében ismét napirendre került szakmunkássá minősítésük kérdése. fel kell kérni a pedagógus szakszervezetet: segítse elő, hogy az érettségi előtt álló fiatalok körében a tanárok a jelenleginél hatásosabb propagandát fejtsenek ki az egészségügyi hivatás érdekében. fontosságának megfelelően foglalkoztak az egészségügyi dolgozók munka- és egészségvédelmének javításával, hangsúlyozták - a vi.öt éves terv részeként - a szociális tervezés létjogosultságát az egészségügyi intézményekben. kitünt, hogy a dolgozók szociális ellátására évente 600 milliót fordít a tárca: orvos-nővérszálló fenntartására, étkezési hozzájárulásra, munka- és védőruhára, segélyezésre, ennek tervszerűbb biztosítására van szükség. a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban is, hogy tovább kell fejleszteni a munkahelyi demokráciát, a közművelődés adta teendőket, valamint a tárca és a szakszervezet együttműködését./mti/

--

bb.51. időjárásjelentés

z/ra hgy

1979. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti február 27-án, kedden este:

a nappali felmelegedés erősödik.

várható időjárás az ország területére szerda estig: napközben időnként már megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem várható. a déli szél fokozatosan megélénkül, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 és plusz 8 fok között alakul./mti/

--

18.20/ra 18.20

-32-

1220

bb.52. újabb vízfeltörés szolnok térségében - tiszafüred és nagyköri között mérsékeltek a készültséget ...

ö-sb/lz/tób/z/ra hgy

1979. február 27.

a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság kedden tiszafüredtől nagyköriig harmadfokuról másodfokúra mérsékelte az árvízvédelmi készültséget. nagyköritől algyőig azonban még harmadfokú erőket vigyázzák a tiszát, s ugyancsak harmadfokú készültség őrzi a hármaskörös alsó szakaszát is. a tiszavölgyi árvízvédelmi vonalak 841 kilométer hosszú szakaszán tartanak árvízvédelmi készültséget, s ebből 417 kilométer hosszú gáton harmadfokú készültséget. a védekezésben résztvevő 3 ezer vízügyi dolgozó elsősorban őrzési, figyelőszolgálati és karbantartási feladatokat lát el. a tiszán azonban még mindig nagyon lassan apad, szolnoknál a tetőzés óta alig egy méterrel, szegednél pedig 82 centiméterrel csökkent a vízszint. a gátakat tartósan áztató nagy víztömeg nyomására szolnoknál, a tiszaliget-i üdülőterület körzetében újabb beavatkozásra került sor, mert a tanácsköztársaság mögött viz tört fel a talajból. a keddre virradó éjszaka mintegy 400 embert mozgósítottak a vízfeltörés elhárítására. bevetettek 40 tehergépkocsit és négy rakodógépet is a védekező anyagok, elsősorban a homokzsákok szállítására. a ké-ső délutáni órákig a vízfeltörést mintegy 25 ezer homokzsákkal vették körül, ugynevezett ellennyomó medencét építettek, amelyben a fokozatosan összegyűlő víz a közlekedő edények törvénye szerint a megfelelő szintet elérve kiegyenlítődik és megállítja a feltörést.

az utóbbi 24 órában a tiszántulon 4 400 hektárt víztelenítettek. jelenleg 58 ezer hektárt borít a belvíz, s ebből 14 300 hektár vetésterületet. a vízügyi igazgatóságok szivattyutelepei és hordozható berendezései másodpercenként 256 köbméter vizet vezetnek el az elöntött területekről. folyamatosan, éjjel-nappal szivattyuzhatják a belvizet azokból a főcsatornákból, amelyek a vízborította területről is folyamatosan kapják a vizet a mellékcsatornákon át. így elsősorban azokat a területeket víztelenítik gyorsan, amelyek már korábban jól kiépítették a vízelvezető hálózatot és a talajjavítással, a tereprendezéssel, a talaj felszínéről is gyorsan a mellékcsatornába jut a víz. ilyen jelentős vízrendezési munkák eredménye, hogy a dél-alföld legmélyebb részén a tiszamaros szögletben - az utóbbi években kiépített 47 kilométer hosszú üzemi csatornahálózat - néhány nap alatt elvezette a belvizet. azokban a térségekben viszont, amelyekben még nem sikerült ilyen koncentrált munkával rendezni a vízjárta területeket, lassan áramlik a víz a főcsatornába, s a szivattyutelepek sem dolgozhatnak folyamatosan, néha fél napig is várni kell, amíg ismét annyi víz összegyűlik, hogy újra megkezdhetik a munkát. a tiszántulon jelenleg több mint kétezren vesznek részt a belvízvédekezésben és folytatják az erőteljes szivattyuzást, víztelenítést./mti/

--

18.30/ra 19.20

-33-

1850

bb.53. smetana emlékhangverseny keszthelyen

tóa/ká/ra hgy

1979. február 27.

a világhírű cseh zeneszerző születésének 155. évfordulója alkalmából kedden smetana-estet rendeztek keszthelyen. a helikon kastélymuzeum koncerttermében pavel gombos, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója méltatta a cseh zeneművészet mesterének életutját, majd a pozsonyi kvartet smetana és más cseh szerzők műveiből adott hangversenyt./mti/

--

bb.54. „március csillagát követve,, - katonaművészek bemutatója

km/fe/ra pr hgy

1979. február 27.

nagy sikerrel mutatta be a magyar néphadsereg művészegyüttese kedden, a pataky istván művelődési központban „március csillagát követve,, című, a tanácsköztársaság eseményeit, korabeli dokumentumok, irodalmi, zene és táncművek megel-venítésével mutatták be a hősi küzdelem korát. a produkció érdekessége: egykor híradások, értékelések alapján élesztették újjá a tanácsköztársaság dicső napjainak korabeli nemzetközi visszhangját is. az összeállítás rendező horváth ádám, a zeneszerző hidas frigyos volt, a tánckompozíciókat eck imre és novák ferenc koreografálták. a művészegyüttes ünnepi műsorával a közeljövőben az ország különböző művelődési házaiban 25 alkalommal vendégszerepel./mti/

--

bb.55. valida raszulova zongoraestje szekszárdon

blb/ra is hgy

1979. február 27.

valida raszulova fiatal szovjet zongoraművésznő vendégszerepelt kedden este a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban, az országos filharmónia bérleti hangverseny-sorozatában. műsorában beethoven-, chopin-, debussy- prokofjev-, és scarlatt-műveket adott elő./mti/

-- **b** kikiáltásának 60.évfor-  
dulójára készült ünnepi  
műsorát.

az egész együttest fog-  
lalkoztató kétrészes össze-  
állításban a katonaművészek  
idézték a magyar tanácsköz-  
társaság

19.00/ra 19.30

1910

bb.56. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra hgy

1979. február 27.

26. elhunyt bélai ferenc
27. ülést tartott a budapesti pártbizottság
28. növényvédelmi és agrokémiai napok /4.sz.jav./
29. kormos farsang mohán
30. tudományos tanácskozás
31. tanácsi vb-ülés a főváros három kerületében
32. hazánkba érkezett herbert wehner /5.sz.jav./
33. városfejlesztési tanácskozás /6.sz.jav./
34. megkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák
35. ittast autóst itéltek el győrött
36. borbély sándor a csepel vas-és fémművekben
37. szujó zoltán kiállítása
38. dr.szénási géza temetése
39. a szövsz elnökségi ülése /7.sz.jav./
40. oroszlanói brigádok nyerték el a legtöbb díjat
41. kitüntetés
42. fotókiállítás
43. vaszilis vaszilikosz görög író a magyar pen klubban
44. tanácskozás komlós /8.sz.jav./
45. biszku béla a főváros vii.kerületében
46. reisz vilmos kiállítása
47. farsangtemetés mohácson
48. a szovjet hadsereg művészegyüttesének műsora győrött
49. dr.kóta józsef temetése
50. egészségügyi együttműködés
51. időjárásjelentés
52. újabb vízfeltörés szolnok térségében
53. smetana emlékverseny keszthelyen
54. katonaművészek bemutatója /9.sz.jav./
55. valida raszulova zongoraestje szekszárdon
56. hírjegyzék

az 1-es számú javítás az 1-es, a 2-es számú a 4-es, a 3-as számú pedig az 5-ös hirre vonatkozott./mti/

--

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre  
halasi györgy

21.00/ra

2115

-35-